

与世界共享美好未来

——解读习近平主席首届中国国际进口博览会开幕式主旨演讲

新华社记者 季明 韩洁 何欣荣 仇逸

来,习近平主席语气坚定。这是13亿多中国人民的共同心声,表达了中国进一步拥抱世界的坚定决心。

开放合作!“历史大势必将浩荡前行”

站在全球化的十字路口,当今世界充满更多不确定性:世界经济是走向开放还是封闭?合作还是对立?前进还是后退?

“作为世界500强的美资企业,我们特别关注中方关于深化改革开放、推动贸易自由、优化营商环境的一举一动。”美国强生公司中国区主席孟启明说,习近平主席的开幕式主旨演讲清晰阐明中国态度,令人鼓舞。

局势越纷繁,越要把握规律、认清大势,坚定信心、共同应对。

回顾历史,开放合作是增强国际经贸活力的重要动力。

立足当今,开放合作是推动世界经济稳定复苏的现实要求。

放眼未来,开放合作是促进人类社会不断进步的时代要求。

面对世界经济格局的深刻变化,习近平主席语气坚定地表明:“经济全球化是不可逆转的历史大势”“历史大势必将浩荡前行”。

大道至简,实干为要。

习近平主席在演讲中呼吁各国拿出更大勇气,积极推动开放合作,实现共同发展:

——各国应该坚持开放融通,拓展互利合作空间。

——各国应该坚持创新引领,加快新旧动能转换。

——各国应该坚持包容普惠,推动各国共同发展。

“开放带来进步,封闭必然落后”“相通则共进,相闭则各退”“一花独放不是春,百花齐放春满园”……习近平主席的演讲,再次重申坚持开放的政策取向,旗帜鲜明反对保护主义、单边主义。

“当前我们面临的共同目标就是寻求世界经济增长、推动开放合作新空间。”俄罗斯总理梅德韦杰夫在开幕式上表示,俄方赞赏中方主张,俄罗斯40多个地区企业来华参展,正是双方开放合作的积极体现。

此次进博会上,智能和高端装备所占展馆面积最大。无人仓库、无人驾驶、会与人协作的机器人、可见光通信技术、智慧机床……统计显示,100多项全球最新“黑科技”亮相上海滩。

“只有敢于创新、勇于变革,才能突破世界经

济发展瓶颈。”复星国际董事长郭广昌说,习近平主席强调各国应该把握新一轮科技革命和产业变革带来的机遇,加强数字经济、人工智能、纳米技术等前沿领域合作,更坚定了中国企业走创新驱动发展之路的信心。

追求幸福生活是各国人民共同愿望。纵然相隔万里遥,始终携手一家亲。

埃塞俄比亚的咖啡、赞比亚的蜂蜜、缅甸的翡翠、格鲁吉亚的葡萄酒……此次进博会吸引58个“一带一路”沿线国家的1000多家企业参展,让丝路合作之花造福更多沿线国家和人民。

在经济全球化深入发展的今天,弱肉强食、赢者通吃是一条越走越窄的死胡同,包容普惠、互利共赢才是越走越宽的人间正道。

坚定信心!“中国经济是一片大海”

改革开放40周年之际,世界通过进博会的窗口,感受到中国发展的坚定信心。

“开放已经成为当代中国的鲜明标识。”习近平主席在演讲中用三个“不会停滞”宣示着拥抱世界的决心和信心:

——中国推动更高水平开放的脚步不会停滞!

——中国推动建设开放型世界经济的脚步不会停滞!

——中国推动构建人类命运共同体的脚步不会停滞!

“习近平主席演讲中多次提到‘开放’,这是对世界的宣示,更是对中国企业的殷切嘱托。”苏宁控股集团董事长张近东说。

今年4月,在博鳌亚洲论坛年会开幕式上,习近平主席亮出扩大开放的一系列举措。在此基础上,习近平主席此次宣布了中国进一步扩大开放的五项新举措:激发进口潜力、持续放宽市场准入、营造国际一流营商环境、打造对外开放新高地、推动多边和双边合作深入发展。

开放潮流滚滚向前,主旨演讲字字千钧。

“一系列扩大开放新政策力度非常大,既是全方位开放的行动纲领,也是具体细化的路线图,给全球投资者吃下‘定心丸’。”中国国际经济交流中心首席研究员张燕生说。

这是掷地有声的开放承诺——从鼓励出口,向扩大进口、进口与出口并重转型,外贸企业感同身受。东方国际集团董事长童继生说,企业要以更高的站位、更开放的思维,积极参与“一带一路”和人类命运共同体建设。

这是立竿见影的开放行动——“预计未来15年,中国进口商品和服务将分别超过30万亿美元

和10万亿美元。”“中国将保护外资企业合法权益,坚决依法惩处侵犯外商合法权益特别是侵犯知识产权行为,提高知识产权审查质量和审查效率,引入惩罚性赔偿制度,显著提高违法成本。”

根据世界银行最新评估,中国营商环境在全球的排名从去年的78位跃升到今年的46位。上海市政协副主席周汉民表

示:“中国营商环境改善速度在世界名列前茅。营商环境没有最好,只有更好,我们还将继续努力。”

这是不断升级的开放平台——“中国将支持自由贸易试验区深化改革创新,持续深化差别化探索”“加快探索建设中国特色自由贸易港进程”“中国将继续推进共建‘一带一路’”。

背靠长江水,面向太平洋,中国改革开放最前沿的上海,开放新高地的标识越发明晰:

——将增设中国上海自由贸易试验区的新片区,鼓励和支持上海在推进投资和贸易自由化便利化方面大胆创新探索,为全国积累更多可复制可推广经验。

——将在上海证券交易所设立科创板并试点注册制,支持上海国际金融中心和科技创新中心建设,不断完善资本市场基础制度。

——将支持长江三角洲区域一体化发展并上升为国家战略,着力落实新发展理念,构建现代化经济体系,推进更高起点的深化改革和更高层次的对外开放,同“一带一路”建设、京津冀协同发展、长江经济带发展、粤港澳大湾区建设相互配合,完善中国改革开放空间布局。

“这些开放新举措一定会大大推动上海的发展,使上海更好地服务长三角,服务全国,服务全世界。”复旦大学中国研究院院长张维为说。

开放源于自信,自信促进开放。

“中国经济是一片大海,而不是一个小池塘。”面对外界对中国经济的高度关注,习近平主席在演讲中以大海为喻,阐明对中国经济的信心。

“对中国经济发展前景,大家完全可以抱着乐观态度。”习近平主席根据事实和数据给出肯定回答:中国经济发展健康稳定的基本面没有改变,支撑高质量发展的生产要素条件没有改变,长期稳中向好的总体势头没有改变。

“中国经济是一片大海,这个比喻意味深长。”中国现代国际关系研究院研究员陈凤英说,大海是不可能风平浪静的,面对风浪挑战,唯有借力改革开放才能破浪远行。

“经历了无数次狂风骤雨,大海依旧在那儿!经历了5000多年的艰难困苦,中国依旧在这儿!面向未来,中国将永远在这儿!”习近平主席铿锵有力的话,赢得一阵又一阵掌声。

答时代之问,启未来之程。

站在东海之滨,环顾世界,历史已经并将继续证明,中国举办进博会,顺应开放合作的时代潮流,也必将与世界共享一个更加美好的未来。

(新华社上海11月5日电)

经济全球化是不可逆转的历史大势

——论习近平主席在首届中国国际进口博览会开幕式上主旨演讲

人民日报评论员

人为切断各国经济的资金流、技术流、产品流、产业流、人员流,让世界经济的大海退回到一个一个孤立的小湖泊、小河流,是不可能的,也是不符合历史潮流的。经济全球化的历史大势不可逆转,必将浩荡前行,道理正在于此。

顺应经济全球化的历史大势,就应坚定开放合作信心,共同应对风险挑战。

当今世界正面临百年未有之大变局。在新一轮大发展大变革大调整中,各国经济社会发展联系日益密切。同时,单边主义、保护主义愈演愈烈,多边主义和多边贸易体制受到严重冲击。必须看到,困扰世界的很多问题并不是经济全球化造成的,把困扰世界的问题简单归咎于经济全球化,既不符合事实,也无助于问题解决。唯有从纷繁复杂的局势中把握规律、认清大势,以合作应对一切挑战,引导好

经济全球化走向,消解经济全球化的负面影响,在理念上更加注重开放包容,方向上更加注重普惠平衡,效应上更加注重公正共赢,才是顺应大势的正确抉择。唯有坚持开放的政策取向,旗帜鲜明反对保护主义、单边主义,推进贸易和投资自由化便利化,才能让经济全球化的正面效应更多释放出来,更好惠及每个国家、每个民族。

顺应经济全球化的历史大势,就应积极推动开放合作,实现共同发展。

开放合作是科技进步和生产力发展的重要动力,是增强国际经贸活力的重要动力,是推动世界经济稳定复苏的现实要求,是促进人类社会不断进步的时代要求。“坚持开放融通,拓展互利合作空间”“坚持创新引领,加快新旧动能转换”“坚持包容普惠,推动各

国共同发展”,习近平主席在演讲中对各国提出的倡议,正是对经济全球化历史大势的把握和顺应,也是在世界经济格局深刻变化的形势下,推动经济全球化更好造福各国人民的务实选择。大道至简,实干为要。拿出更大勇气,拿出务实行动,共同建设开放型世界经济,推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展,才能让各国人民共享经济全球化和世界经济持续增长成果。

历史是勇敢者创造的。一遇到风浪就退回到港湾中去,那是永远不能到达彼岸的。顺应历史大势,把握时代潮流,携手同心,同舟共济,我们就一定能够让世界更美好、让人类更幸福。(新华社北京11月6日电 人民日报11月7日评论员文章)

历史车轮滚滚向前,时代潮流浩浩荡荡,只有顺势而为,才能挺立潮头、把握未来。

“世界上的有识之士都认识到,经济全球化是不可逆转的历史大势,为世界经济的发展提供了强劲动力。”在首届中国国际进口博览会开幕式主旨演讲中,习近平主席洞察历史规律,把握时代潮流,深刻阐明了经济全球化的发展大势,明确提出了各国积极推动开放合作、实现共同发展的三点倡议。在保护主义、单边主义抬头,经济全球化遭遇波折之际,习近平主席的演讲指出了共建一个更加美好世界的正确方向,向世界传递着开放合作、共同发展的强大正能量。

人类可以认识、顺应、运用历史规律,但无法阻止历史规律发生作用。经济全球化促进了商品和资本流动、科技和文明进步、各国人民交往,是社会生产力发展的客观要求和科技进步的必然结果,不是某些人、某些国家人为造出来的。正如习近平主席所指出的:“说其是历史大势,就是其发展是不依人的意志为转移的。”世界经济的大海,你要还是不要,都在那儿,是回避不了的。想

(上接1版)

习近平强调,中国始终致力于同世界各国一道,推动航空航天科技发展。经过20多年努力,中国国际航空航天博览会成为最具国际影响力的航空航天类专业展会之一,为推动世界航空航天科技发展发挥了积极作用。相信本届航展必将有力促进世界航空航天科技发展,推动国际交流合作,为世界各国人民共享航空航天技术发展成果作出贡献。

开幕式上,中共中央政治局委员、广东省委书记李希宣读了习近平的贺信。许其亮、王勇、何厚铨、梁振英出席。

第十二届中国国际航空航天博览会于11月6日至11日在广东省珠海市举行。自1996年首届举办以来,中国国际航空航天博览会已发展成为集贸易性、专业性、观赏性为一体,代表当今国际航空航天业先进科技的盛会。本届航展有40多个国家和地区的700多家展商参展,充分展示世界航空航天业前沿发展水平。

关于设立邵阳市大祥区大城小爱客歌之王酒店娱乐中心的公示

关于曾中心在大祥区敏州东路诚信家园4号楼设立邵阳市大祥区大城小爱客歌之王酒店娱乐中心的申请我局目前正在审核之中,请对该项目设置持不同意见的相关利害人于本公告发布十日之内到大祥区文化体育局反映情况。

特此公示。

邵阳市大祥区文化体育局

2018年11月5日

西湖桥半封闭施工交通管制公告

依据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,经市人民政府批准,决定对邵阳市西湖桥进行半封闭施工,现将交通管制有关事项公告如下:

管制时间:2018年11月18日-2018年12月31日

管制路段:邵阳市西湖桥
为确保施工期间道路交通安全畅通,施工期间西湖桥由南向北单向通行,由北向南需过西湖桥的车辆绕道雪峰桥通行(包括公交车、非机动车)。请过往车辆和行人自觉遵守交通管制公告规定,服从现场交通管制人员指挥,对违反交通管制公告规定的,依据《中华人民共和国道路交通安全法》等法律规定,依法予以处罚。

邵阳市公安局交通警察支队
2018年11月6日

采矿权挂牌出让公告

我中心决定于2018年12月6日至2018年12月20日在网上挂牌交易的方式公开出让隆回县高平镇大石村砖瓦用砂矿采矿权(邵公资矿网挂告字[2018]23号)、隆回县高平镇上坪村建筑用花岗岩矿采矿权(邵公资矿网挂告字[2018]24号)、隆回县横板桥镇车田江村建筑石料用灰岩矿(邵公资矿网挂告字[2018]25号)、隆回县司门前镇孙家泅村砖瓦用砂矿(邵公资矿网挂告字[2018]26号)4宗采矿权,有关事项详见邵阳市公共资源交易中心(http://ggzy.shao yang.gov.cn)网站,咨询电话:0739-8996696。

邵阳市公共资源交易中心
2018年11月7日

国有建设用地使用权挂牌出让公告

我中心决定于2018年11月7日至2018年12月11日在邵阳市公共资源交易中心(http://ggzy.shao yang.gov.cn)以网上交易的方式公开出让洞口县洞口大道西段路网北面1号(邵公资土网挂告字[2018]26号)和洞口县洞口大道西段路网北面2号(邵公资土网挂告字[2018]27号)2宗国有建设用地使用权,有关事项详见邵阳市公共资源交易中心(http://ggzy.shao yang.gov.cn)网站,咨询电话:0739-8996696。

邵阳市公共资源交易中心
2018年11月7日